

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
обучающегося 5 курса исторического факультета
(направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя
профилями подготовки), направленность (профиль) образовательной
программы История и мировая художественная культура)

**Банниковой Ирины Александровны на тему:
«Возможность использования средневековой поэзии вагантов как
исторического источника на уроках всеобщей истории в 6 классе»**

Выпускная квалификационная работа И.А. Банниковой посвящена выявлению возможности использования средневековой поэзии вагантов как исторического источника на уроках истории средних веков в 6 классе. Актуальность самостоятельно выбранной студентом темы обусловлена тем, что федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения предъявляют высокие требования к освоению школьниками учебных программ по историческим дисциплинам.

Выпускная квалификационная работа имеет четкую, логически выстроенную структуру. Во введении автором показана актуальность выбранной темы, сформулированы цель и задачи исследования, определены объект и предмет, показана степень изученности выбранной темы, дана характеристика практической значимости исследования. Заслугой автора является апробация результатов исследования как в теоретических докладах на научно-практических конференциях, так и в рамках педагогической практики в школе.

В первой главе «Письменный источник на уроках истории» автором на основе анализа научной литературы предпринята попытка раскрыть понятие и виды исторических источника, возможности их использование в учебном процессе, охарактеризовать разнообразные приёмы работы с историческими источниками.

Вторая глава дипломной работы «Поэзия вагантов как исторический источник» посвящена выявлению особенностей поэзии вагантов как направления в средневековой литературе, а также их потенциальной ценности как исторического источника по истории Средневековья.

В третьей главе «Возможность использования поэзии вагантов на уроках истории» автором рассматривается возможность использования произведений вагантов на уроках истории средних веков в 6 классе. Автором были отобраны произведения вагантов (представлены в приложении к ВКР), которые соответствуют возрастным особенностям шестиклассников, а также разработаны задания для учащихся в рамках учебной программы по предмету «всеобщая история» в 6 классе.

Выпускная квалификационная работа И.А. Банниковой содержит как промежуточные выводы по главам, так и общее заключение, содержащее основные выводы.

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ей осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что выпускная квалификационная работа Ирины Александровны Банниковой соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), может быть рекомендована к защите и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель
доцент кафедры всеобщей истории
канд.ист.наук доцент
30.05.2019



А.Г. Канаев